
 
MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO  

SECRETÁRIA-EXECUTIVA 
CONSELHO DO AGRONEGÓCIO 

CÂMARA SETORIAL DA CADEIA PRODUTIVA DA CARNE BOVINA  
ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

  
LOCAL : Espaço FEICORTE- São Paulo/SP 
DATA : 16 de junho de 2010 
HORÁRIO : 09:00 A 12:00 hr. 
 

1-Abertura da Reunião e aprovação da Ata da Reunião anterior 

2-Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva 

• Aprovação do Calendário de Reuniões de 2010  
• Outros   
 

3-Agenda Estratégica da Câmara Setorial  - Aguinaldo José de Lima - Assessor Especial do 
Ministro / Câmaras Setoriais - CGAC/MAPA 

4-Programa de Pré-Requisitos necessários para o fortalecimento dos planos APPCC para 
mitigação de perigos químicos – Secretaria de Defesa Agropecuária 

 
5-Andamento do Programa BPA - Boas Práticas Agropecuárias bovinos de corte:  parcerias 

firmadas e resultados alcançados – Embrapa.  
 
6-Assuntos gerais  
 

• Informe sobre o seminário de sustentabilidade ocorrido durante a exposição de 
Uberaba - Dr. Sebastião Guedes  

 
• Apoio Oficial da Câmara Setorial da Carne Bovina para a execução do Projeto “Em 

Defesa da Pecuária Sustentável” (Scot Consultoria) 
 

• Outros: Campanha cidadã pelo consumo consciente de produtos bovinos lançada 
pelo Ministério Público Federal. (verificar se vai comentar)  

   
 
 7-Encerramento  
 
 
 
 
 



 
Titular  Instituição Suplente Assinaturas 

Antenor Nogueira 
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Mustefaga 

 

Sônia Azevedo Nunes MAPA/SE   
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Lima 
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Joana Vieira MAPA/SE 
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Juan Carlos Casamada 
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Sebastião Costa 
Guedes 
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Anna Carolina 
Fernandes 
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Shirley Helena 
Mendes 

MMA   

Andréia Veríssimo SIC 
 

  
 

 
Convidados  
Nome Instituição: Assinaturas 
Maurício Goes Alves MAPA  

 
Francisco Vila ABNP/SRB  

 
Edivges Maristela JB APTA-SP  
Fabiana Perebelli 
 

BM&F BOVESPA  

Alcides Torres Scot Consultoria  
Ana Paula Porfirio IEA-APTA-SAA  
Carlos Alberto Bueno IEA-APTA-SAA  
Carla Carraro SADIA  
Adriane Queiroz SADIA  
Fabiana Maldonado MAPA/SDC 

 
 

José Monteiro FARMASUL  
Elaine Bedeschi MARFRIG  
Nelson Staudt Camaras Setoriais SP  
Sergio Morbilis SINDIRAÇÕES  
Abdo Suleiman NELORE  
Jamil Gomes DSA/MAPA  



Lucio Leite CDA/SAA  
Joao Gilberto ABCZ  
Ezequiel do Valle EMBRAPA  
Ottorino Cosivi PARAFTOSA  

 
Detalhamento da Pauta: 
 
 
1-Abertura da Reunião e aprovação da Ata da Reunião anterior 
Foi aberta pelo Presidente da Câmara, Sr. Antenor Nogueira, a vigésima terceira Reunião 
Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva da Carne Bovina, que saudou os 
presentes, agradecendo a presença de todos. 
A ata foi aprovada pelo plenário por unanimidade. 
 
2- Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva   
 
Dra. Sonia Nunes, secretária da Câmara, informou sobre os encaminhamentos da reunião 
anterior, falou sobre a prorrogação da consulta publica sobre “Exportação de bovinos vivos 
pelo Brasil e suas conseqüências a médio e longo prazo”. 
Informou que foi publicada em 13/04/2010 a inclusão da ABIMAC na câmara. 
 

• Aprovação do Calendário de Reuniões de 2010 
Sônia Nunes apresentou o calendário das próximas reuniões, sejam elas: 05 de agosto e 07 
de dezembro de 2010, ambas em Brasília. 
Informou também que o MAPA lançou o Plano Agrícola e Pecuário2010/2011. 
 

• Outros   
Sônia Nunes explicou o novo sistema da CGAC, onde terá que ser incluído o CPF dos 
membros. 
 
Sobre o Programa de Agricultura de Baixo carbono, Fabiana Maldonado, representante do 
MAPA, comentou sobre o comprometimento do Brasil em reduzir os gases prejudiciais 
para o efeito estufa até 2020,e citou os desafios que serão encontrados para que o setor 
cumpra o compromisso de Copenhagen. 
Em relação ao programa ABC, seu objetivo é estimular a produção agropecuária com baixa 
emissão de gases de efeito estufa. Têm fonte de recursos do BNDES, com limites de 
financiamento maiores que o PRODUZA, com juros mais baixos. 
 
3-Agenda Estratégica da Câmara Setorial   
 
Aguinaldo José de Lima, representante da CGAC/MAPA, falou sobre a Agenda Estratégica 
e explicou sua metodologia. 
Informou que após a aprovação da Agenda, será criada uma gestão para saber qual a ação 
proposta. A agenda será inserida no site do Ministério da Agricultura para conhecimento de 
todos, além de um material impresso com todas as Agendas, para que sejam documentados 



para uma futura avaliação.A Agenda foi aprovada, com data até 02 de julho para 
apresentação de novas propostas e/ou modificações. 
 
O presidente pediu que as entidades atualizem os nomes de seus representantes. 
 
4-Programa de Pré-Requisitos necessários para o fortalecimento dos planos APPCC 
para mitigação de perigos químicos – Secretaria de Defesa Agropecuária 
 
O Presidente explicou a ausência do Sr. Nelmon Costa, e na sua ausência a Dra Sônia 
explicou que o DIPOA disponibilizou no site do Ministério, uma Técnica Oficial sobre 
carne processada. 
 
O DFIP exigiu que as empresas veterinárias revisem os produtos e troquem as embalagens, 
não só na bula, mas também na parte externa do produto que terá que vir um informe com o 
período de carência. 
A rede LANAGRO visitará laboratórios americanos para acompanhar metodologia de 
análise de produtos brasileiros para outros mercados. 
 
5-Andamento do Programa BPA - Boas Práticas Agropecuárias bovinos de corte: 
parcerias firmadas e resultados alcançados – Embrapa.  
 
Ezequiel Rodrigues do Valle, representante da Embrapa, BPA- BRazilian Gap, apresentou 
trabalho sobre o fortalecimento do setor produtivo. Apresentou manual didático disponível 
no site da Embrapa, www.embrapa.br 
Apresentou todas as entidades parceiras do Programa. 
 
6-Assuntos gerais  
 
• Informe sobre o Seminário de Sustentabilidade ocorrido durante a exposição de Uberaba  
  
Dr. Sebastião Guedes informou sobre o III Simpósio ABCZ/CNPC de Pecuária 
Sustentável-GEE na Expozebu – Uberaba 2010. O evento promovido pela ABCZ e CNPC 
teve a presença de 150 pessoas, incluindo o GT da Pecuária Sustentável. Em recente visita 
a FAO em Roma, Guedes teve reunião com Henning Steinfeld, que aceitará convite para 
debater o tema GEE no próximo Congresso Internacional da Carne prevista para 2011 em 
Campo Grande – MS. 
 
• Apoio Oficial da Câmara Setorial da Carne Bovina para a execução do Projeto “Em 
Defesa da Pecuária Sustentável”. 
   
Sobre o assunto, o representante da Scot Consultoria, explicou que o objetivo do projeto é 
desenvolver um estudo sobre as críticas que a cadeia produtiva da carne bovina tem sofrido 
(com foco nas questões sociais, ambientais e de bem –estar animal).Este estudo será usado 
como base para a elaboração de um relatório que irá contemplar respostas às críticas 
infundadas e oferecer soluções para que aquelas que forem reconhecidas como relevantes. 
Pediu apoio da Câmara para o projeto. 



Dra Sonia, comentou que o MAPA já se prontificou a oferecer recursos, juntamente com 
MDIC e MCT, e pediu a participação das instituições da cadeia. 
 
7-Encerramento  
 
Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente Antenor Nogueira, encerrou a 
reunião e eu, Joana Vieira lavrei a presente ata. 
 
 
 
Relatora: Joana Vieira – Coordenação-Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e 
Temáticas – CGAC/SE/MAPA  
 
 
 
 
 


